

党旗在防汛救灾一线高高飘扬

“起来，不愿做奴隶的人们，把我们的血肉筑成我们新的长城……”7月25日早上7点，鲜艳的五星红旗在朝霞中冉冉升起，迎风飘扬，庄严的国歌声响彻在中牟县韩寺镇初级中学受灾群众临时安置点上空。全镇机关工作人员、教师志愿者和安置区的400多名群众整整齐齐站在校园内，面向国旗，高唱国歌。每个人都神情庄重，有的还眼含热泪。“我们马上就要回家了，这几天考虑的就是回家以后怎么干，怎么把家收拾好，把以后的日子过好。”潘店胡村民胡黑蛋说。

潘店胡隶属于中牟县韩寺镇，位于贾鲁河的南岸，也是此次受洪灾最为严重的村庄之一。全村共有村民2753人，被集中安置在韩寺镇初级中学。

郑报全媒体记者 李韬 张朝晖 文/图



7月25日7点，中牟县韩寺镇初级中学受灾群众临时安置点举行庄严的升国旗仪式

# “撤离安置点，俺一家人要好好干”

## 中牟县韩寺镇第一时间组织专家进行农业生产恢复指导

### 爱心汇聚，雪中送炭

“刚刚有社会爱心人士送了200多份冬瓜炖鸡块，还有馒头和八宝粥。”临近中午，在韩寺镇中心中学安置点，志愿者正在从一辆面包车上卸下饭菜、馒头和粥。工作人员杨桂荣告诉记者：“昨天中午快到饭点的时候，就是这位爱心人士送来了100多份饭菜，今天比昨天送的还多。”“我也是中牟人，一母同胞的兄弟姐妹受难了，我只是尽自己的一点绵薄之力，让他们在这个时候能吃上一口自己家里炒的菜，自己家里熬的热粥。”这位不愿透露姓名的爱心人士说。

涓滴之水成海洋，颗颗爱心变希望。在暴雨过后，社会各界爱心企业及人士纷纷向韩寺镇受灾群众伸出援助之手。7月24日上午10时，记者赶到韩寺镇中心小学安置点，数十名志愿者正在搬卸救灾物资，运输物资车辆上悬挂着鲜红的条幅“万众一心抗洪救灾，齐心协力共建家园”。蒙牛集团第一时间向韩寺镇捐赠牛奶2400件，并迅速抵达救灾现场。同时，中粮集团旗下的品牌，福临门捐赠稻花香大米10000斤、瑞雪小麦粉10000斤，福临门压榨花生油200件，妙可

蓝多奶酪棒664箱等爱心物资。“我们河南人朴实善良自强不息，这次洪灾也同样压不垮我们，我们会齐心协力把家园重建得越来越好。蒙牛骨子里也是‘天生要强’的一个企业，我们愿意与韩寺镇的乡亲们一起重建家园，用好牛奶营养我们要强的天性。”负责运送爱心物资的内蒙古蒙牛乳业(集团)股份有限公司公共关系部主任王云表示，“一方有难，八方支援，说到底我们都是一家人。”“太感谢你们了，真是雪中送炭！”接收现场的工作人员感动地说。

### 返回家园，灾后重建

7月26日凌晨6时，田野笼罩着一层淡淡的薄雾。记者驱车来到韩寺镇，镇中心街道两旁已是一派繁忙场景。一辆辆装满冬瓜、豆角、茄子、辣椒等时令蔬菜的农用车，井然有序地停靠在道路两旁，从外地赶过来的经销商早已等候在这里，忙着收购新鲜蔬菜。6点半，镇长王坤走出韩寺镇政府大院，他要到市场和受灾群众临时安置点去看看，当天有部分群众将撤离安置点。

上午9点，由中牟农委牵头组织的来自河南农业大学、河南省农科院等农业技术专家到达韩寺镇古城村的田间地头，现场对受灾农作物进行分类指导。“灾情发生后，县农委立即部署受灾区域进行农业生产灾情排查，第一时间组织农业专家到现场进行农业生产恢复的技术指导。另外，县农委现有的120个技术人员组成服务队，分配到全县14个乡镇以及受灾严重的18个重点村，进行点对点、面对面的服务。”中牟农委负责人陶建梅介绍说，“目前，我们已经积极协调农资供应企业、门店等，确保灾后农资供应充足及时。”

同时，被安置在韩寺镇瓦灰郭小学安置点的1000多名群众已全部返回家园。郑州阳光大姐家政服务公司经理郭倩楠正带领10多个家政人员和志愿者打扫卫生、集中消杀。“我们是早上9点左右带着雾化消毒设备来到这里，9名保洁人员分组，先打扫卫生，然后对30多个教室进行全方位、无死角的空气消毒和物体表面消毒。确保灾情过后安置区卫生安全。”到中午12点左右，郭倩楠带领着员工已全部完成了瓦灰郭小学安置点卫生消杀工作。两天来，航空港区八岗办事处蔡庄坡村支部书记师永辉一行10人组成志愿服务队，已对韩寺镇受灾最重的潘店胡村消杀。“我们对全镇22个村已经全部消杀完毕，同时对重点公共场所也进行了集中消杀消毒，切实保障人民群众的身体健健康。”韩寺镇党委书记郭宏说。

截至27日下午6点，韩寺镇3个安置点已经全部撤离，镇辖12个自然村已经陆续恢复了生产生活，受灾群众已经投入到灾后家园重建中。

### 贴心安置，吃好住安

“韩寺镇中心小学安置点是21号下午瓦灰郭小学安置满员以后分流过来，最多的时候有700多人。目前部分受灾较轻的村民已经陆续返家，现在安置点还有300多人，基本上都是受灾最严重的潘店胡村的群众。”韩寺镇武装部长刘新征告诉记者，“目前安置点饭菜物资供应充足，爱心人士的捐赠搭配镇里安排义工亲自下厨，从营养到口感充分考虑到老人和孩子的需求。”一句“从营养到口感”，让人深刻感受到

党和政府对群众灾后安置工作之细心、之贴心、之暖心。

在二楼安置教室，潘店胡村的任书义正在津津有味地吃着凉皮。“我就是好这口，工作人员就给我提来了。”任书义笑呵呵地说。他和家人面前还放着软软的烙饼、冬瓜炖鸡块，还有热乎乎的豆浆。“人老了牙口不好，他们就给我送来软软乎乎的烙饼。”任书义老伴儿指了指刚刚离开的工作人员说。

有一家爱心企业捐赠了一批自热小火锅，“第一次吃

这样的食品，工作人员怕我们不会操作，一个一个地给我们演示。真是太麻烦他们了。”66岁的胡小兴说。

李合叶正在喊睡觉的孙子起来吃饭，“遇到这样的大灾，全村人不但没有生命危险，还能吃得好、住得安，生活上点点滴滴都有工作人员替我们考虑。党和政府的好不是一两句话都能说完的。等水彻底退了，俺一家人要好好干，重新开始新的生活。”说着说着，他眼里就泛起了泪花。